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Sanofi Gesundheitstrend Q2-2022 
Ergebnisse im Detail 
 
Tabelle 1: Wie geht es Ihnen? 

 „sehr gut“ und „gut“ 

 Q2/2019 Q4/2019 Q2/2020 Q4/2020 Q2/2021 Q4/2021 Q2/2022 

Alle 44% 44% 51% 46% 46% 42% 41% 

Männer 46% 51% 54% 47% 48% 46% 42% 

Frauen 41% 37% 48% 42% 43% 38% 40% 

18 – 29 Jahre - - 63% 66% 59% 50% 51% 

18 – 39 Jahre - 53% 61% 58% 58% 53% 45% 

18 – 49 Jahre 54% 51% 59% 54% 54% 51% 49% 

Über 50 Jahre 33% 37% 42% 34% 37% 33% 32% 

 

Tabelle 2: Wie zufrieden sind Sie aktuell mit folgenden Aspekten, die Ihre Gesundheit betreffen? 

 „sehr zufrieden“ und „zufrieden“ 

 Q2/2019 Q4/2019 Q2/2020 Q4/2020 Q2/2021 Q4/2021 Q2/2022 

… meiner körperlichen Gesundheit 40% 42% 47% 45% 43% 42% 43% 

… meiner seelischen Gesundheit 48% 52% 54% 48% 49% 51% 50% 

… meiner körperlichen Leistungsfähigkeit 35% 40% 42% 39% 39% 37% 41% 

… meiner geistigen Leistungsfähigkeit 66% 66% 66% 62% 64% 63% 62% 

… dem Einfluss der Umwelt auf meine Gesundheit 31% 36% 36% 35% 34% 34% 35% 

… meiner persönlichen medizinischen Versorgung 57% 59% 63% 62% 58% 58% 59% 

… dem Einsatz neuer Technologien für meine 
Gesundheitsversorgung 

37% 39% 44% 42% 41% 39% 37% 

 

 



  

 

Tabelle 3: Welchen Aussagen im Hinblick auf Ihre Gesundheit und Gesundheitsversorgung stimmen Sie eher oder voll und ganz 

zu? 

 
Stimme eher oder voll und 

ganz zu 

Bei der Diagnose von Krankheiten und entsprechenden Behandlungsempfehlungen vertraue ich eher medizinischem 
Fachpersonal als einer Künstlichen Intelligenz. 

81% 

Ich würde statt eines Papier-Rezeptes ein elektronisches Rezept bevorzugen, das ich digital in der lokalen Apotheke 
vorzeigen oder in einer Online-Apotheke einreichen kann 

59% 

Ich bestelle rezeptfreie Medikamente mehrheitlich in Online-Apotheken, statt sie in einer lokalen Apotheke zu kaufen 55% 

Zur Auswertung von vorab durchgeführten Untersuchungen durch den Arzt, z.B. Bluttests, Röntgen-, MRT- oder CT-

Aufnahmen, EKG und Blutdruck-Daten würde ich Telemedizin einsetzen bzw. setze ich bereits ein 
51% 

Zur Abklärung eines gesundheitlichen Problems durch den Hausarzt (z.B. allgemeines Unwohlsein, leichte Schmerzen, 
Erkältung, grippaler Infekt, …) würde ich Telemedizin einsetzen bzw. setze ich bereits ein. 

50% 

Bei Medikamenten bevorzuge ich statt einem Beipackzettel auf Papier eine digitale Gebrauchsinformation, die ich jederzeit 

online – auch per App – abrufen kann 
50% 

Ich bestelle rezeptpflichtige Medikamente mehrheitlich in Online-Apotheken, statt sie in einer lokalen Apotheke zu kaufen 34% 

 

Tabelle 4: Stellen Sie sich bitte Ihr Leben im Jahr 2030 in Deutschland vor. Welche Aussagen im Hinblick auf die Gesundheit sind 

aus Ihrer Sicht wünschenswert? 

 
 

wünschenswert 

 

Nicht wünschenswert 

In Arztpraxen wird das medizinische Fachpersonal durch Computer und Roboter unterstützt 38% 49% 

Sensoren überwachen meine Körperdaten kontinuierlich und melden Abweichungen 38% 45% 

Ein persönlicher, digitaler Assistent begleitet mich und gibt Hilfestellungen im Alltag für meine 

Gesundheit. Er warnt mich bei Fehlverhalten 
40% 42% 

Bei einer Erkrankung erhalte ich eine Kombination aus Medikament und Zusatzangeboten (z.B. 
digitale Dokumentationsmöglichkeit oder ein Gerät, das mich bei der Einnahme des Medikaments 
unterstützt) 

51% 30% 

Meine Gesundheitsdaten sind über ein zentrales System durch jeden behandelnden Arzt abrufbar 67% 23% 

 

  



  

Der Sanofi Gesundheitstrend 
 

Wir wollen die Medizin verändern, um für Millionen Menschen das Unmögliche möglich zu machen. Um die Menschen dafür besser zu verstehen, 

ist uns eine Frage wichtig, die im Sanofi Gesundheitstrend regelmäßig abgefragt wird: „Wie geht es Ihnen?“. Das Ergebnis im April 2022: 41 

Prozent fühlen sich wohl und antworten mit „gut“ oder „sehr gut“. Das ist allerdings das schlechteste Ergebnis seit dem ersten Sanofi 

Gesundheitstrend im April 2019 und zehn Prozentpunkte weniger als im Vergleichszeitraum vor zwei Jahren, als das Wohlbefinden zu Beginn der 

Corona-Pandemie auf dem Höchstwert war. Diese Stimmungslage erhebt der Sanofi Gesundheitstrend regelmäßig und fragt darüber hinaus 

jeweils ein Vertiefungsthema ab – diesmal die Digitalisierung im Gesundheitswesen. 
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